
Ata da Sessão Extraordinária do Conselho Universitário da Universidade Federal do 1 

Paraná realizada em 19 de outubro de 2017. 2 

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano dois mil e dezessete, às nove horas, na Sala dos 3 

Conselhos, reuniu-se o Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná sob a 4 

Presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Ricardo Marcelo Fonseca. Presentes os 5 

Conselheiros Titulares: Odilon Carlos Nunes, Amadeu Bona Filho, André Luiz Pawlak Munhoz, 6 

Andréa do Rocio Caldas, Blênio Cezar Severo Peixe, Carla Cristina Bitdinger Cobalchini, Nilce 7 

Nazareno da Fonte, Lenira Gaede Senesi, Dalton Luiz Razera, Carolina Langnor e Sousa Lisboa,  8 

Eduardo Salamuni, Yara Moretto, Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin, Fernanda Sostisso 9 

Rubert, Guilherme Brenner Lucchesi, Gustavo Glowacki Ferreira, Diomar Augusto de Quadros, 10 

Rennan Klingelfus Gardoni, Horacio Tertuliano dos Santos Filho, José Leonardo Ramos 11 

Santana, Tibiriçá Krüger Moreira, Rodrigo Rodriguez Tavares, Adilar Antônio Cigolini, Luiz 12 

Antonio Corrêa Lucchesi, Luiz Cláudio Fernandes, Luiz Fernando de Lima Luz Junior, Neilor 13 

Vanderlei Kleinubing, Elias Sebastião Torres da Silva, Marcos Rogério Mafra, Marcos Sfair 14 

Sunye, Fernando Motta Correia, Maria Lucia Masson, Mario de Paula Soares Filho, Ricardo 15 

Fernandes Perez, Neide Brun, Nelson Luis Barbosa Rebellato, Pedro Luis Faggion, Renato 16 

Bochicchio, Sandramara Scandelari Kusano de Paula Soares, Sandro Lunard Nicoladeli, Laura 17 

Leísa Silveira, Valter Antonio Maier, Vera Karam de Chueiri, Victor Hugo Carrizo e Bernardo 18 

Passerino Szvarça. Presentes também os Conselheiros Suplentes Nivaldo Eduardo Rizzi, Marcus 19 

Levy Bencostta, Luiz Paulo Maia, José Renato Ramos Barbosa, Letícia Partala, Regina Maria 20 

Hartog Pombo Rodriguez, Alexandre Luis Trovon de Carvalho e Glaci Terezinha Schluga. 21 

Presentes ainda a Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, Professora Maria Rita de Assis César, o 22 

Pró-Reitor de Gestão de Pessoas, Douglas Ortiz Hamermuller, o Pró-Reitor de Graduação, 23 

Professor Eduardo Salles de Oliveira Barra, o Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, 24 

Francisco de Assis Mendonça, o Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e Finanças, Professor 25 

Fernando Marinho Mezzadri, e o Superintendente de Infraestrutura, Professor Sérgio Michelotto 26 

Braga. Justificaram a ausência, os Conselheiros: Marcelo Gechele Cleto, Altair Pivovar, Carlos 27 

Roberto Beleti Junior, Danielle Willeman S. de Oliveira, Elisandro Pires Frigo, Hermano T. C. 28 

de Barros, Ilda Lopes Witiuk, Darli de Fátima Sampaio, José Felipe Araújo de Almeida, Luiz 29 

Antonio Passos Cardoso, Silvana Maria Carbonera, Marcelo Chemin, Marcos Wagner da 30 

Fonseca, e Roberta Paulert. Havendo quórum, o Presidente declarou aberta a sessão e informou 31 

que a mesma não seria deliberativa. Passou-se então ao primeiro e único item da Ordem do Dia: 32 

01) Processo: 170879/2017-34 - Apresentação, pela Comissão de utilização dos espaços 33 

ainda não ocupados pela UFPR, da proposta de utilização do Edifício Teixeira Soares – 34 
Rebouças. Inicialmente, o responsável pelo Plano Diretor da UFPR, Professor Paulo Cesar 35 

Braga Pacheco fez a apresentação do trabalho realizado pela Comissão de espaços ainda não 36 

ocupados da UFPR, designada pela Portaria nº 315/Reitor, de 3 de maio de 2017. Durante a 37 

exposição, apresentou alternativas de ocupação dos espaços do Complexo Reitoria e do Campus 38 

Rebouças. A seguir, o Professor Miguel Bahl, do Departamento do curso de Turismo,  39 

questionou sobre a transferência do curso nas propostas apresentadas. Na sequência, a 40 

conselheira Andréa do Rocio Caldas observou que o complexo Rebouças foi pensado e 41 

concebido a partir das demandas do Setor de Educação e dos Cursos de Psicologia e Turismo. O 42 

Professor Rodrigo Rodriguez Tavares, vice-diretor do Setor de Ciências Humanas, ressaltou a 43 

complexidade do tema e parabenizou a Comissão pelo trabalho realizado e pela apresentação da 44 

temática. O Conselheiro Luiz Cláudio Fernandes observou que, dada a importância do tema, 45 

tornou-se relevante que o mesmo fosse tratado em sessão plenária do Conselho Universitário. Na 46 



sequência, a Conselheira Neide Brun solicitou que a PROGEPE não fosse deslocada para o 47 

prédio da Rua Ubaldino do Amaral, tendo em vista a dificuldade de acesso ao local, citando a 48 

falta de estacionamento e o transporte coletivo. O Conselheiro Eduardo Salamuni ressaltou que a 49 

questão colocada pela Conselheira Neide Brun, é especialmente importante para aposentados e 50 

pensionistas. A Conselheira Vera Karam de Chueiri afirmou que desconhecia o pedido de 51 

ampliação do espaço físico da biblioteca do setor de Ciências Jurídicas, do qual é Diretora. Os 52 

Conselheiros Renato Bochicchio e Valter Antonio Maier parabenizaram a gestão atual por trazer 53 

a questão do espaço físico em sessão plenária do COUN. O Conselheiro Horácio Tertuliano dos 54 

Santos Filho, ponderou que a ocupação do espaço físico deve ser pensada e planejada para os 55 

próximos cinco ou dez anos. A Conselheira Carla C. B. Cobalchini afirmou que a discussão 56 

desse item deve envolver toda a comunidade, e o Conselheiro Elias Sebastião T. da Silva 57 

ressaltou, em sentido similar, a importância de dialogar sobre esta pauta com o segmento dos 58 

servidores técnico-administrativos. A Presidência considerou que esta foi uma discussão inicial 59 

mas muito importante para capilarizar,  por toda a UFPR, o debate sobre a ocupação de espaços 60 

físicos. Em seguida, agradeceu o trabalho da comissão e a apresentação do Professor e Arquiteto 61 

Paulo Pacheco. O Presidente finalizou afirmando que mais reuniões serão necessárias para 62 

encerrar a discussão do tema. Não havendo informes e, encerrada a sessão, eu, Christian Mendez 63 

Alcantara, Secretário, lavrei a presente ata. 64 


